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Zdravo,
veseli nas, da ste se nam pridružili pri prvem e-novičniku Policy Lab. Večkrat nas kdo vpraša, kaj
pravzaprav je Policy Lab. Ne kot ime ali projekt, temveč kot praksa: kaj pomeni govoriti o odrasti,
pravičnem zelenem prehodu in družbenih neenakostih – in te ideje dejansko spraviti v raziskave,

dogodke in politične razprave.

Ta e-novičnik je naš odgovor. Nastal je iz potrebe, da pokažemo, kako in kaj razmišljamo: kaj se zgodi,
ko znanje ne ostane v poročilih, temveč vstopi v javni prostor; ko se lokalna vprašanja povežejo z
evropskimi in globalnimi procesi; in ko alternative paradigmi nenehne gospodarske rasti niso le miselni
eksperiment, temveč politično vprašanje sedanjosti.

E-novičnik bo izhajal štirikrat letno – z izbranimi vsebinami, ki jim želimo dati prostor in čas.

Dobrodošli.

— Ekipa Policy Lab

V FOKUSU
Projekt Peripheral Futures
Peripheral Futures se osredotoča na obmejne
regije, kjer se vprašanja okoljske pravičnosti in
zelenega prehoda pogosto prepletajo z
občutkom negotovosti, pomanjkanjem
informacij in omejenim prostorom za javno
razpravo – zlasti med mladimi. V teh okoljih se
podnebne spremembe in zeleni prehod

pogosto dojemajo kot oddaljeni ali vsiljeni
procesi, kar ustvarja plodna tla za dvome,

zanikanje podnebnih sprememb in
dezinformacije. Projekt zato odpira prostor za
lokalne glasove, povezuje mlade in krepi
znanja za razumevanje okoljskih izzivov ter
razlikovanje med preverjenimi informacijami in
manipulacijami. Obmejne regije razumemo kot
prostore močnih skupnosti, čezmejnih vezi in

ustvarjalnega potenciala.

Napovedujemo: z Inštitutom za politično ekologijo (Zagreb) pripravljamo tudi čezmejni forum na temo
okoljske pravičnosti, odrasti in naslavljanja dezinformacij v obmejnih krajih na slovenski in hrvaški strani
meje.

https://dashboard.mailerlite.com/preview/1946362/emails/172213565899408521
https://policylab.si/peripheral-futures/
https://ipe.hr/en/


CIVILNI DIALOG
Policy Lab v Evropskem ekonomsko-socialnem odboru (EESO)

Z oktobrom se je začel nov mandat EESO za obdobje 2025–30. V tem mandatu prvič sodeluje tudi
predstavnica organizacij slovenske civilne družbe – direktorica in soustanoviteljica Policy Lab, Ajda
Pistotnik. EESO je edini institucionalizirani prostor na ravni EU, kjer civilna družba neposredno in
sistematično sodeluje pri oblikovanju evropskih politik. Kot osrednji posvetovalni organ EU povezuje
organizacije civilne družbe, sindikate in delodajalce ter svetuje Evropski komisiji, Svetu EU in
Evropskemu parlamentu. V tem okviru si Policy Lab prizadeva krepiti vlogo civilne družbe v razpravah o
finančni pravičnosti, dobrem življenju znotraj planetarnih omejitev, drugačnih kazalnikih razvoja ter o
vprašanjih zemljišč in podpornih politikah za kulturni sektor. Na zadnjem plenarnem zasedanju EESO je
Ajda Pistotnik imela govor v razpravi 'Trideset COP-ov kasneje in deset let po Pariškem sporazumu'.

Več o EESO in Ajdin govor si oglejte TUKAJ

Skupen poziv nevladnih
organizacij
Z akcijo 'Civilna družba za mizo sprejemanja
odločitev za prihodnost' smo okrepili glas
slovenskih nevladnih organizacij. Preko
vprašalnika in spletnega posveta smo zbrali
predloge in potrdili ključne tematske prioritete,
ki jih bo Ajda zastopala v EESO.

PREBERI VEČ

KAKO ODRAST RAZUMEJO DRUGI

"Danes v ekonomiji prevladuje domneva, da morajo vsi sektorji gospodarstva nenehno
rasti, ne glede na to, ali jih dejansko potrebujemo. To je že v najboljših časih
neracionalen način upravljanja gospodarstva, v času ekološke krize pa postaja očitno
nevaren. To, kar zagovarjam tukaj, je: prehod v drugačno vrsto gospodarstva –
gospodarstva, ki rasti sploh ne potrebuje. Da bi to dosegli, moramo ponovno premisliti
vse, od dolžniškega in bančnega sistema naprej … Ustvarimo lahko gospodarstvo, ki je
organizirano okoli človeškega razcveta, ne okoli nenehnega kopičenja kapitala – z
drugimi besedami, postkapitalistično gospodarstvo."

https://policylab.si/ajda-pistotnik-at-the-eesc-plenary-on-global-climate-action/
https://policylab.si/javni-poziv-odlocevalcem/


Jason Hickel (2025). Manj je več. Od neomejene rasti k ravnovesju: kako lahko

rešimo svet. Mladinska knjiga Založba.

NAŠA ZEMLJIŠČA
Prostorska politika odrasti
Soustanovitelj Policy Lab, Aljoša Slameršak, je
soavtor nedavno objavljenega znanstvenega
članka ‘Beyond the urban shift: towards a
relational degrowth spatial politics’ (Springer),
ki pomembno prispeva k razpravam o odrasti in
pravičnem družbeno-ekološkem prehodu.
Članek problematizira prevladujoč urbani
fokus razprav o trajnosti in zelenem prehodu

ter opozarja, da so ruralni prostori, periferije in
obmejna območja pogosto obravnavani kot
sekundarni ali pasivni. Avtorji zagovarjajo
relacijski pristop k prostorski politiki odrasti, ki
mesta, podeželje in obmejna območja razume
kot soodvisne in medsebojno prepletene
prostore z neenakimi vlogami v sodobnih
ekonomskih in okoljskih procesih. Tak pristop
odpira prostor za drugačno razumevanje
pravičnosti, rabe prostora in družbeno-
ekoloških preobrazb onkraj poenostavljenih
urbanih rešitev.

Celoten članek si lahko preberete TUKAJ

Zemljišča so politično vprašanje: seminar Land Politics

Kako zemljišča – od mestnih do kmetijskih površin – oblikujejo družbene odnose, neenakosti in
prihodnost skupnosti? V Policy Lab jih razumemo kot politično, družbeno in ekološko vprašanje ter
enega ključnih temeljev pravičnega zelenega prehoda. Zemljišča smo obravnavali kot polje moči: od
finančnih zgodovin in razrednih odnosov v urbanih prostorih do vloge lokalnih iniciativ in
participativnega upravljanja mest. Kako vpliva Skupna kmetijska politika EU na koncentracijo
lastništva, položaj malih kmetov ter iskanje drugačnih, trajnostnih oblik kmetovanja? Odnosi med
ljudmi, zemljo in okoljem namreč so tesno prepleteni s političnimi in ekonomskimi transformacijami.
Seminar je povezal raziskovalce, civilno družbo in praktike ter odprl razpravo, ki presega tehnične
rešitve in postavlja vprašanje, komu zemljišča danes dejansko služijo.

PREBERI VEČ

AKTUALNO NA PODROČJU
Ali ljudje res zavračajo odrast?
Ko ljudje slišijo besedo odrast, je ne podpirajo. Ko pa spoznajo, kaj odrast dejansko pomeni, jo večinsko
podprejo. To ni provokacija, temveč ključna ugotovitev nove empirične študije ‘Assessing public

https://link.springer.com/article/10.1007/s11625-024-01590-7
https://policylab.si/international-seminar-land-politics/


support for degrowth: survey-based experimental and predictive studies’, ki so jo v ZDA in
Združenem kraljestvu izvedli Dario Krpan, Frédéric Basso, Jason Hickel in Giorgos Kallis.

Ključni rezultati: ko je bila odrast predstavljena samo kot oznaka, jo je podprlo ~25 % vprašanih; ko je
bila predstavljena kot celovit politični predlog, jo je podprlo ~70 %; podobna (70–80 %) podpora se je
pokazala tudi, ko je bil celoten predlog povezan z oznakama ekosocializem ali ekonomija blaginje.
Sporočilo študije je jasno: ljudje ne zavračajo sprememb, zavračajo nejasne besede brez vsebine. Ko pa
razumejo, kaj odrast dejansko pomeni, jo podprejo.

Celotno raziskavo si lahko preberete TUKAJ

KAJ SLEDI?
Zemljišča, moč in pravičen zeleni prehod
Kaj razkriva naša nova študija? V okviru projekta GreenPaths (Horizon Europe) smo zaključili

primerjalno študijo o vplivih Skupne kmetijske politike EU (SKP) na rabo zemljišč in življenje v ruralnih
območjih v Sloveniji, na Hrvaškem in v Srbiji. Študija pokaže, da so zemljišča politično vprašanje: SKP
prispeva h koncentraciji zemljišč, breme zelenega prehoda pa pogosto nosijo mali kmetje, mladi in
ženske. Brez naslavljanja upravljanja in dostopa do zemljišč pravičen zeleni prehod ni mogoč. Celotna
študija bo javno objavljena prihodnje leto – spremljajte naše kanale za več informacij.

Predstavitev knjige 'Manj je več'
Spomladi pripravljamo javni dogodek ob izidu slovenskega prevoda knjige Manj je več. Od neomejene
rasti k ravnovesju ekonomskega antropologa Jasona Hickla. Več informacij kmalu.

PODPRITE NAŠE DELO
Z VAŠO DONACIJO
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Delavska hranilnica d. d., Ljubljana

To sporočilo ste prejeli, ker ste se prijavili na naše brezplačne e-novice. Če sporočil ne želite

prejemati, kliknite na spodnjo povezavo.

Odjava od e-novičnika

Financirano s strani Evropske unije in Transatlantic Foundation prek programa PROTEUS, ki ga sofinancira Evropska unija.
Izražena stališča in mnenja so izključno stališča in mnenja avtorja(-ev) in ne odražajo nujno stališč Evropske unije ali

Netherlands Helsinki Comittee. Niti Evropska unija niti NHC ne odgovarjata zanje.
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